

Год издания первый.

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уездного Исполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.)

Выходит два раза в неделю.

## ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 1 месц.	15 руб.
„ 3 „	40 „
„ 6 „	80 „
„ 12 „	150 „

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Средняя улица  
д. № 46.

№ 8.

Среда, 3-го Ноября 1920 г.

№ 8.

## ВСЕВОБУЧ.

Лозунг, выброшенный волной революции в 1917 г. «Винтовку в руки трудящимся!» проводится в жизнь по всей Советской Республике, ибо только тогда трудящийся сумеет сломать упорство буржуазии, когда он будет твердо держать винтовку в своих мозолистых руках. И вот, рабочие и крестьяне Советской России, собравшись на Всероссийском Съезде Советов в апреле 1918 г., и учитывая, что в настоящий грозный момент трудящиеся Советской России должны быть и гражданами и воинами, в одно и тоже время, издали декрет о всеобщем военном обучении трудящихся, т. е. такой декрет, согласно которого каждый гражданин Советской Республики, не эксплуатирующий чужого труда должен в свободное от своих обычных занятий время изучать военное дело для того, чтобы в нужный момент, по кличу нашего Рабоче-Крестьянского Правительства, все трудящиеся, как один, могли встать на защиту Октябрьских завоеваний. С того же момента вся Россия превратилась в сплошной вооруженный лагерь. Закипела лихорадочная работа по организации аппарата Всевобуча, как в центре, так и на местах; фундамент был заложен декретом от 22-го Апреля 1918 года. То, что не мог создать ни один буржуазный организатор-генерал, то, чего, как чорт ладана боялись царское и буржуазное правительства, создали сами рабочие и крестьяне России. В своем декрете они обязали себя изучать военное дело, которое до тех пор, пока рядом с Советской Россией существует иностранная буржуазия, пока еще существуют классы (класс труженников и бедняков и класс богачей-эксплуататоров) необходимо нам, как воздух и вода. Без всеобщего обучения трудящихся не сохранить нам в своих руках фабрик, земли и свободы. Как и всегда, как и на все начинания трудящихся, старые, закаленные в казарме военспецы, посмотрели на Всевобуч недоверчиво. То, чего не видели они в душных казармах, казалось им неосуществимым. На основании мертвых шаблонных соображений большая часть военспецов пошла с нами врозь. Они стали доказывать преимущество казарменной армии перед милиционной, и проводить в жизнь декрет о Всевобуче пришлось трудящимся своими силами. Без поддержки старых военспецов, без опыта, без твердой еще почвы под ногами, пришлось им окунуться с головой в это новое, невиданное еще дело и своим личным примером, своей самоотверженной как всегда, работой они увлекли за собой колеблющихся и даже косо смотревших на это дело военспецов. И при чрезмерных усилиях, при совместной и дружной работе нам удалось создать крепкий и мощный аппарат Всевобуча, как в центре, так и на местах. За свою короткую историю существования Всевобуч доказал свою стойкость, гибкость и боеспособность. Трудящиеся, прошедшие краткий курс Всевобуча, громили стойкие и дисциплинированные полки чехо-словаков, Колчака, Деникина, Юденича и прочие золотопогонные ряды. Всевобуч пережил начальную стадию своего развития. Все сомнения и колебания в положительных результатах его исчезли. Всевобуч плоть от плоти, и кровь от крови рабочих и крестьян. Он дал мощным оружием трудящихся в великой и последней их схватке с буржуазией. «Всевобуч,

партия и рабочий» сказал один из организаторов Всевобуча т. Подвойский. «Всевобуч, партия, рабочий и крестьянин основа Советской Власти», добавим мы, ибо это есть одно целое, мощное, неразрывное, крепко спаянное звено. Сняв себя мощными, уже достаточно окрепшими, узлами Всевобуча в России, мы сумеем связать и спаять в одну общую трудовую семью трудящихся всего мира.

Пусть живет, растет и крепнет вышедший из нас, [родной нам по духу и по крови Всевобуч!!!

Дядя Миша.

## Заключение мира с Польшей и Финляндией.

На экстренном заседании В. Ц. И. К. утверждены условия мира с Польшей и мирные условия с Финляндией.

Польский сейм единогласно утвердил договор перемирия и предварительных условий мира с Советской Россией.

## ТЕЛЕГРАММЫ На Красном фронте.

Оперативная сводка за 23-е Октября.

На фронте Херсон, Александровск, Мариуполь продолжается затишье. Противник пассивен.

За 25-е Октября.

В Ореховском районе—наши части заняли город Орехов и ведут бой в районе Гуляй-Поле.

За 26-е Октября.

В Ореховском районе,—мы с боем заняли Берестово и выдвинулись на реку Вербовая, а также нами занята станция Новоспаская и Петровская. (Роста.)

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

### Внешняя торговля.

За сентябрь месяц в Россию прибыло из за границы через Ямбург 169 вагонов разных товаров, преимущественно сельскохозяйственных орудий. Всего на 1-е октября прибыло около 3.000 вагонов.

### Доставка хлопка.

Из Астрахани вверх по Волге с пассажирскими пароходами идет много хлопка.

### На борьбу с разрухой.

В бывшей Смоленской тюрьме пущена в ход механическая фабрика обуви.

На съезде железнодорожников Московско-Курской железной дороги постановлено отремонтировать сверх нормы 5 паровозов и 200 вагонов.

Дровокольные машины, пущенные в ход на лесном заводе на Урале, дают хорошие результаты по заготовке дров.

### Шинели на фронт.

Приказом особоуполномоченного Совета обороны население Москвы обязано сдать в семидневный срок комиссии содействия фронту: шинели и пальто всякого образца из серошинельного и защитного цвета сукна.

## В СТАНЕ БЕЛЫХ.

### Мобилизация.

В Крыму объявлена мобилизация до 48 лет.

### Не забывают.

Французам в Крым доставляется военное снаряжение. В Севастополь доставлено 5 танков и 550 тонн нефти.

В Керчь прибыло 3 французских миноносца для увеличения морских сил Врангеля.

Предполагается пустить скорые поезда на линии Москва—Вятка—Тюмень—Омск—Иркутск.

### Скорые поезда Москва—Иркутск.

Идите на помощь красноармейцу!

### Идите на помощь красноармейцу!

На днях коммунистической партией постановлено создать Всероссийский субботник для помощи красноармейцам-тыловикам. Задача субботника — прийти на помощь красноармейцу-тыловику, проводящему время в караулах и нарядах. Рабочие, работницы! Крестьяне, крестьянки! Вы в этот день должны прийти на помощь с золой, корытом, щеткой и дровами. Красноармеец должен почувствовать заботливую руку тыла.

### Крестьянский дом в Суздале.

В Суздале открыт крестьянский дом. Светлые комнаты для отдыха, обширный зал-читальня, библиотека, бюро справок, столовая, чайная удовлетворяют всем требованиям посетителя.

### На Дальнем Востоке.

Последний оплот реакции на Дальнем Востоке пал — Чита взята красными повстанцами. Объединение Востока — совершившийся факт.

### Врангелю не везет.

Врангелевское судно, вышедшее из Константинополя с грузом керосина в Крым во время шторма попало в Трансзунд. Судно и пассажиры арестованы турецкими властями.

Переговоры между Врангелем и Петлюрой о создании союза против большевиков стоят на мертвой точке.

Врангель отрицательно относится к самостоятельности Украины.

### Согласились.

В заграничных газетах напечатано соглашение между Врангелем, Скоропадским и Румынией по которому Бессарабия и Буковина должны сделаться ареной военных действий со стороны Румынии. Опровержения этих слухов не последовало.

### Оплачивает долги.

Сдав первую партию русского хлеба Франции, Врангель заготовил в Крыму и Екатеринославской губернии 120.000.000 пудов зерна для вывоза за границу.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ.

### В Англии.

### РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ.

Забастовка углекопов разрастается. За недостатком угля уменьшено освещение улиц. На востоке закрываются сталелитейные заводы. Железнодорожники высказывают сочувствие углекопам.

Транспортные рабочие Англии заявили, что если между правительством и углекопами не будет достигнуто соглашения, то весь рабочий класс станет на борьбу.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Дрова будут отпускаться для учреждений и квартир Совслужащих из Отдела Топлива Печорск. У. С. П. Х.

Все учреждения, желающие получить дрова обязаны в трехдневный срок представить в отдел сведения о месячной потребности топлива, с указанием количества комнат и числа печей в помещении. Месткомы должны представить в тот же срок список служащих, желающих получить топливо, с указанием: 1) числа лиц в семействе, 2) количества занимаемых комнат, 3) числа печей (русских, голландских), 4) личного запаса дров.

И. о. Зав. Отд. Топлива Торопов.

Все прибывающие в командировку сроком не менее одного месяца, и к месту постоянной службы — в с. Усть-Цильму граждане призывного возраста должны немедленно явиться в Печерский Уздвоенкомат для регистрации и принятия на учет.

Печуздвоенком Гронин.

Военрук Сергеев.

Начмоботдела В. Попов.